

未经允许,公园内禁止做社会调查?

无锡公花园称,初衷是防止老年人被骗,但措辞有点不当,现已撤换公示牌

前段时间民谣歌手周云蓬到无锡来演出,抽空逛了一下中国第一个公园——无锡公花园,回去就发了条微博,称公花园里“不许私自进行社会调查”。微博当即引起很多网友热议,认为无锡公花园此举大煞风景。

未经批准禁止社会调查?

“公花园是我们无锡人的骄傲,现在却竖了一个不准私自进行社会调查的告示,让我们这些开明的无锡人觉得很难堪。”读者钱先生近日致电快报反映说。

钱先生说,前两天在微博上看到有人在议论这事,后来他专门去公花园看了看,真有这么一块牌子。钱先生认为,社会调查本身是一种可以从不同侧面反映社会情况和问题的有效方式,等于是时代的镜子。在公花园这么一个市民云集的公共场所,最能体现出社情民意。

记者找到了这则消息的出处。原来是民谣歌手周云蓬前段时间到无锡来演出,参观公花园之后写的。微博中,周云蓬称无锡有个公花园,属三教九流云集之地,很多老人常在此品评实事,现在门前却写着不许私自进行社会调查。这条微博引起不少网友热议。网友“白大明”说,社会调查也要经过批准,那人们在



这是原来的公示牌,现在已被撤换掉

图片来自网络

这里还能自由做什么?网友“萧含”则表示,“嘿,连茶余饭后的聊天也不许呀?”

有大学生来此做调查被驱赶

公花园是园林界公认的中国第一个公园,是无锡当地一些名流士绅倡议并集资,在无锡城中心原有几个私家小花园的基础上建成了城中公园。到如今公花园超过100年了,始终坚持一个原则:不收门票,也不针对任何人设立门槛,为此无锡人都爱叫它“公花园”。

竖立不准社会调查的牌子

确实伤了一些无锡市民的心。南京某高校大三的李同学称,去年暑假的时候,他根据学校的要求进行了社会实践,需要进行一番社会调查,就带着打印好的表格到了公花园。结果没一会就遭到了保安的呵斥,说是不让搞社会调查,要想社会调查得经过批准。

网上热议此事的网友也提供了牌子的照片。在牌子上记者看到共有4条禁令,其中3条分别是公园内禁止“散发各种小广告、各种车辆入园、携犬及其它宠物入园”,第二条就是网友热议的“未经批准进行各类社会调查”。

管理方已撤换公示牌

记者来到公花园,在公花园两个开放的通道口处,均看到了黄底红字的告示牌。不过与网上的图片相比,第二条“未经批准进行各类社会调查”已经改成了“未经许可的各类商业促销活动”。

公花园的有关负责人表示,他们也注意到了市民对于原先告示牌的议论,包括入园游玩的游客也有反映情况的,所以他们就换掉了原先的告示牌。不过该负责人表示,当初设立的告示牌原意并不是禁止社会调查,其实是他们在写告示牌的时候有点措辞不当。

“公花园作为公共场所,一直是欢迎广大市民的,每天固定到公花园来玩的老年人也比较多。可是在日常的管理中我们发现,有许多商家打着所谓社会调查的名义,向在公花园里玩的老年人推销保健品,还真有不少老年人上当受骗,所以我们就希望通过这种方式避免老年人上当受骗。”该负责人表示,他们的出发点是为市民着想,没想到因为措辞不当引起了争议,他们也觉得很抱歉,也非常感谢市民的监督。

记者调查发现,崇安寺步行街也竖着同样4条禁止的告示牌,上面赫然写着“禁止未经准许进行各类社会调查”。

陈超

无证操作吊车闯祸 “师傅”为其顶罪

原来是老板为逃避责任导演了一出“顶包计”

手下没资质的起重车司机操作吊车时砸死了人,为了减少赔偿并逃避行政处罚,竟让有资质的第三者顶罪。而顶罪的司机明知肇事者没资质,却因老板“下令”而包庇他人。日前,无锡惠山法院审结一起妨害作证罪、包庇罪案件。

无证操作“徒弟”闯祸

今年37岁的李晓是无锡某金属材料厂的起重车驾驶员,开吊车已经十多年了。同事刘辉是他的“徒弟”,跟他学会了操作起重车,但跟“师傅”不同的是,刘辉并没有行车驾驶证。2010年3月2日上午,一名客户雇了一辆农用车来厂里买钢板,李晓就陪着客户去挑钢板,指挥刘辉打包装车。正当李晓和客户在挑选第二批钢板时,操作行车吊运第一批钢板的刘辉闯祸了。由于所吊钢板的打包带断裂,农用车内的驾驶员赵刚被“从天而降”的钢板压了个正着,后经送医院抢救无效死亡。

小老板导演“顶包计”

“我当时就想,如果让刘辉顶罪,死者家属一看是没资质的压死了人,肯定会漫天要价,而且安监部门的处罚也会很重,不如找个有证的先顶一下。”一看出了命案,老板周伟首先想到的不是如何正确处理,而是怎样才能逃避责任和减轻处罚。于是,周伟找到李晓,让李晓给刘辉顶罪。

“我和他(周伟)是十几年的朋友了,又是同村,关系很好,大家都是兄弟。所以他找我帮忙把事情顶下来,我没多想就答应了。”明知刘辉是无证操作,李晓还是一口答应为其顶罪。“周伟跟我说,你胆子大一点,没事的。我真不知道这也是犯法的啊!”被告席上,李晓对自己的无知懊悔不已。

最终受到法律制裁

法院审理后认为,被告人周伟指使他人作伪证,其行为已构成妨害作证罪;被告人李晓明知是他人犯罪而为其作伪证予以包庇,其行为已构成包庇罪。鉴于两被告人归案后认罪态度较好,法院最终做出判决:以妨害作证罪判处被告人周伟有期徒刑一年,缓刑一年;以包庇罪判处被告人李晓有期徒刑六个月,缓刑一年。周伟和李晓均为自己的莽撞行为付出了代价。

(人中人均为化名)
华灵蒂 纪以超 薛晨

男子银行里大喊抢劫 原来是存在精神障碍

昨天上午,无锡市中心一家银行突然闯进一男子并大喊“抢银行”。后据证实,该男子存在精神障碍,赤手空拳抢劫纯属一场闹剧。

昨天上午10点左右,一名身穿灰色T恤的年轻男子来到位于市中心百盛广场的无锡中行,大堂经理上前询问他想办理什么业务时,该男子突然大喊一声“抢银行的!”说完该男子径直朝柜台处走去。银行工作人员发现这名男子没有蒙面,且赤手空拳,并没有随身携带携带抢劫的“行头”,几名保安立即上前将其控制住,随后赶到的警察将该男子带到了派出所。

据警方证实,该男子疑有精神方面的问题,事发后已被送往

无锡市精神卫生中心接受治疗。记者随后从精神卫生中心了解到,这名男子只有20出头,据其家属介绍,近期他时常自言自语,情绪不稳。昨天上午9点左右,他与人在通电话时谈及“去抢银行”,但令家人没想到的是,上午10点,他真的到银行去“抢劫”。他被保安制服后,还将办公室的电脑砸坏。到了医院后,该男子非常不合作,无论医生问什么,他都只回答“我有精神病!”。医生称,他的举动目前动机不明,但可以肯定的是,他突然冲动是一种病态表现,存在精神障碍。究竟是不是精神病,或者是由于服用致幻药物引起的目前还不能断定。金辰 陆媛

男子酒后与人争执 下身被刺差点丧命

去酒吧庆祝30岁生日,酒后为帮朋友与人发生争执,一男子下身被刺三刀,险些丧命。

近日,在锡做生意的严某和几个朋友在某酒吧庆祝自己的生日,不知不觉已是醉意浓浓。恰遇几个人在争吵,处于兴奋中的严某便去凑热闹。见其中一方是自己的朋友,严某就上前帮忙理论,醉酒后的双方愈吵愈烈,情急之下严某抄起空酒瓶向地上猛砸。对方见状便与严某扭打起来,并将严某推倒在地拔刀猛刺。严某下身连中三刀,倒在血泊之中。朋友见状,急忙将他送往无锡市第三人民医院抢救。

据泌尿外科主任祝黎洁回忆,严某被送入医院时已不省人

事,阴囊会阴有多处伤口,血涌如注,阴茎与左侧股动脉、股静脉破裂,几度心跳停止、瞳孔散大。抢救期间,医生曾几次告诉他的家人,“恐怕不行了,要做好心理准备。”

所幸,在医护人员的奋力抢救下,再加上严某求生意志强烈,终于将其从死亡线上拉回。手术后,当他的家人看到如此触目惊心的伤口时,不禁再次泪流满面,但严某却坚强地让她们不要哭,“你们一哭让我感觉很不好。”连医生也说,成功救治严某是医学奇迹,因为,不仅他的性命得以保全,医生还精心修复断裂的命根,并保留其功能。

陆媛 陈倬

工作太忙,刑警队长昏倒在破案现场

其实,累倒在工作第一线的警察不止他一个

“4月中旬,我们在处理一起交通事故时,在现场发现一辆被遗弃的汽车里有大量赃物。通过与近期在江浙等地发生的盗窃车内财物案进行串并,发现该犯罪嫌疑人有流窜作案的重大嫌疑……”5月3日一大早,宜兴市公安局刑侦大队重案队中队长史伟杰向领导汇报案情时说。汇报结束后史伟杰匆匆赶往破案现场,结果突然晕倒在地。

曾奔波多天抓逃5人

1月8日,贵州下着冻雨,史伟杰就赶赴贵州抓逃。1月10日晚上10点半抵达贵阳,第二天凌晨3点才抵达黔南州首府都匀,天一亮就联系都匀市公安局协调工作,然后赶赴100公里外的犯罪

嫌疑人老家,一直等到凌晨3点多,却因时机未成熟而没有动手。

一直到12日下午3点,史伟杰方才抓获两名犯罪嫌疑人。1月16日,史伟杰和同事再次踏上追逃路,1月17日下午,在贵州安顺同行的配合下,史伟杰和同事在风雪整整跟踪了犯罪嫌疑人黎某三四个小时,转悠了大半个安顺城,终于找准时机,将其一举擒获。连续奔波多天,抓了5名逃犯。其实,这不过是重案队刑警普通的工作之一。今年以来,史伟杰和其他刑警队的同事们连轴转的参与侦破了大量案件,几乎没有休息的时间。

“拼命三郎”昏倒了

或许是大忙了,5月3日这个“拼命三郎”在向领导汇报完工

作之后昏倒在破案现场。医生说,他的中耳炎重度感染一直没有好好治疗,导致炎症在颅腔内扩散,压迫脑神经引发昏厥结果。如果休息20天颅腔内的炎症还不能自行消失就要立即手术。这20天的休假,是史伟杰从警15年里最漫长的“休假”。

得知史伟杰昏倒的消息,刑侦大队的领导们都很内疚,刑警队的同事们其实都不轻松,可谁让我们是刑警呢,其实在一名刑警的日程表上,根本就没有星期天,没有节假日,没有白昼之分。

累倒在岗位上的不止他一个

由于过劳导致昏倒的不止史

伟杰一个。今年3月份,宜兴市公安局交警陆岳林,在连夜审讯一起重大交通逃逸事故致人死亡的犯罪嫌疑人过程中,也突然呕吐不止昏倒在工作岗位上,抢救及时幸好没有生命危险。

据了解,其实类似史伟杰、陆岳林这样忙碌的警察并不少见,警方相关人士介绍说,民警常常加班加点,交警、派出所民警、刑警的患病率较高,而且25岁至45岁的民警因为工作负担大最容易患病。尽管现在民警定期体检、休假等制度都有,但囿于警力不足等原因,加上维护社会治安的压力大,休假往往没法得到保证,这应该引起高度重视。

卢葵 金辰 陈超

发布

无锡将承办 动力营第五季决赛

由中国移动通信集团江苏有限公司主办、无锡市三六零文化交流有限公司承办的2011动感地带动力营型动季第五季于5月6日在苏州正式启动,中国移动动感地带相关负责人与歌手张杰一起当场开启了“梦想之门”。在往届招募音乐达人的基础上,本季动力营将娱乐选秀再度升华,立志挖掘校园达人更多方面的才艺。在接下来的半年时间里,让大家全程见证新一季校园达人的产生。据了解,本季度盛典的现场决赛将在无锡举行。

沈顺佳